

# 今天,她们有个共同的名字叫母亲

有一种爱,纯洁伟大;有一种爱,发自内心;有一种爱,坚强执着。9日是母亲节,对每个人而言,母亲都是无所不能的存在,她们无私、真挚、坚韧,她们有满腔的热情,有坚定的信念,这样的爱是“母亲”最好的注解。

## 伟大的爱: 妈妈是大家的“妈妈”

“今天是母亲节,我们一起做点手工,当作给妈妈的礼物吧。”9日,在四川雅安市芦山县清仁乡横溪村芦山县友好家园活动中心里,志愿者袁文娟正带着村里的一些留守儿童做手工。

今年37岁的袁文娟是横溪村芦山县友好家园的志愿者,一直照顾村里的留守儿童,一干就是十多年。

2008年,“5·12”汶川特大地震后,袁文娟刚好从外企辞职回到家乡芦山县,看到村里的大人都忙着救灾、重建,小孩子缺乏照顾,就报名成为一名社会服务志愿者。

在后来的工作中,她发现村里的一些留守儿童由于父母长期在外打工,缺乏沟通引导,导致孩子性格内向。为了帮助孩子们打开心结,她常常陪孩子们一起游戏、谈心,敞开心扉的诉说让很多孩子变得爱笑了。

“这些年,有不少村里长大的留守儿童上了大学后,还利用寒暑假回村里做志愿者,帮助更多的孩子。”袁文娟说,看到孩子们变得越来越好,她也很开心。

袁文娟自己也是2个孩子的母亲,但她却把更多时间留给村里的留守儿童们。为了让自己的孩子了解自己的工作,她带着孩子跟村里的留守儿童们一起玩耍,孩子们成了好朋友。孩子常说:“妈妈是大家的‘妈妈’。”

母爱,就是在平凡中勾画的伟大。

## 真挚的爱: 不仅是老师更像妈妈

女儿说:你不是一个纯的妈妈,在家里也像老师;学生说:你不仅是老师,更像妈妈。

31年执教生涯里,华南师范大学附属中学物理老师洪丹说:“对自己的孩子缺少陪伴,有点遗憾。”不能按时去接孩子、忘记孩子的生日等是常有的事。在学校里,学生们却在洪丹老师那里感受到了母亲的温暖,她是他们眼中的“丹丹妈妈”。

曾经有一名女学生,因为父母闹离婚,成绩出现严重滑坡。洪老师找到她,让这个心事从不轻易说出口的女孩,道出了心结。在洪老师不断开导、鼓励下,她终于走出了低谷,也在洪老师的影响下,她高考报考了师范学院,立志成为像洪老师一样的老师。

“洪丹老师就像妈妈一样,平常说不出的心里话,我也愿意向她倾诉。”洪老师的学生小萍说,“我是一个情绪易波动的学生,每次考完试,洪老师不是问我成绩,而是先关心我的心理状态。她甚至跟着我去食堂打饭,陪我吃饭,跟我谈心。”

洪丹老师的案头有一个“预约



①5月9日,在福建厦门市同安区消防救援大队,母亲郑春芳在儿子魏祝武的帮助下体验穿戴灭火防护服。

②5月8日,在浙江长兴县小浦镇潘礼南村的“妇女微家”中,青年志愿者(左)教村里的妈妈们插花,感受生活的美好。

③5月9日,在河北省邯郸市馆陶县奥林匹克公园举行的母亲节主题活动中,妈妈与孩子一起做亲子游戏。

本”,上面密密麻麻写着跟学生预约谈心的时间,只要学生们有需要,无论是学习上、生活上还是思想上的难题、苦恼、困惑,她都愿意倾听,并提供力所能及的帮助。

洪丹曾两上手术台,与死神擦肩而过,但是她留给学生的永远是积极、健康、阳光、向上的正能量。

“我不想因此带给学生任何压力,我想让他们看到,我现在很好,如果他们遇到任何困难,也一样能够克服。”她说。

爱女儿,对她的“放手”也是爱;爱学生,叮咛、唠叨……一个也不少。

母爱,就是真挚、无私的奉献。

## 坚强的爱:

### 柔弱铸就守护家人的铠甲

母亲节,贵素云打算再去染染头发。自从儿子晋吉征失明以来,贵素云为他奔波操劳,30多年了,白发也越来越多。

今年63岁的她,家住河南省新乡市卫滨区南桥办事处。1990年,年仅6岁的儿子因一场持续不退的高烧,引发视神经萎缩,最终导致失明。

母亲是柔弱的,贵素云整日偷偷哭;母亲又是坚强的,从困境中生长的柔软,终是坚强。

从那以后,贵素云拼命打工挣钱,带着儿子踏上了漫漫求医之路。从希望视力完全恢复,到只求能生活自理,再到希望渺茫……

面对严酷的现实,生活的重



担,贵素云告诉自己,不能垮了,必须坚强起来,撑起这个家。“孩子还有很长的路要走,再苦再累都得把他培养成才,让他能自食其力!”贵素云说。

1993年,贵素云把儿子送到了新乡市盲聋哑寄宿学校读书;2000年,晋吉征以优异成绩考入青岛盲校;2003年,又考入了北京一所大学的五年制中医针灸推拿专业。

为了照顾儿子,贵素云去青岛陪读。晋吉征去上课,她就去摆地摊、打零工。为了凑钱给儿子上大学,贵素云卖掉了自家的房子,和丈夫挤在破旧的出租房里。

在贵素云的坚持和影响下,晋吉征不仅学业优秀,而且乐观积极。

2008年6月,晋吉征本科毕业,并在次年考取了推拿按摩医师资格证,在家人的支持下开了一家盲人推拿按摩店。

2018年,晋吉征迎来了人生的“高光”时刻。这一年,晋吉征结婚生子。

30多年的坚守,贵素云青丝换白发,用柔弱铸就一副守护家人的铠甲。

“哪个爹娘不盼着儿女能成家立业?这么多年的付出值了!”如今,做义工的贵素云感到很欣慰:“全家人相互扶持走到今天,今后不论遇到什么困难,我相信我们一家人都能扛过去!”

新华社记者  
(新华社北京5月9日电)

## 丽水市防空防灾警报试鸣通告

[2021]第1号

根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省人民政府办公厅关于利用人民防空警报系统发放防灾警报信号的通知》(浙政办发[2009]77号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防灾减灾意识,提高全社会防灾减灾和应急避险能力,报市政府批准,同意于5月12日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空防灾警报。现将有关事项通告如下:

### 一、试鸣信号

防灾警报(鸣60秒,停30秒,反复2遍,时间3分钟)、防灾解除警报(连续鸣响,时间4分钟)、预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)。

### 二、试鸣时间

试鸣时间定于2021年5月12日10:00—10:43。其中,10:00—10:03为防灾警报;10:10—10:14为防灾解除警报;10:20—10:23为预先警报;10:30—10:33为空袭警报;10:40—10:43为空袭解除警报。

### 三、试鸣形式

(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。

(二)通过丽水人民广播电台、丽水电视台新闻综合频道发放警报防空防灾警报。

(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。

特此通告。

丽水市人民防空办公室

2021年5月6日

## 网络不是歪曲历史的治外之地

一段时间以来,一些人打着所谓“寻找历史真相”的旗号,在网络散布历史虚无主义信息,靠“反思”“解密”等辞藻吸引眼球、混淆是非,严重污染网络环境,造成恶劣社会影响。

总体来看,近段时间网上出现的历史虚无主义论调,实质是企图从根本上否定马克思主义的指导地位,否定中国走向社会主义的历史必然性,否定中国共产党的领导。这些貌似做学问的论调虽然经不起批驳,但对青少年的精神世界造成侵蚀和荼毒。

由于青少年心智尚未成熟,一些在泛文化包装之下的历史虚无主义有害信息容易吸引青少年群体的关注,而且越是出格、极端的论调越容易引发青少年围观,并借此扩散传播,给更多青少年制造历史错觉与迷失。

这些历史虚无主义有害信息的出现,一方面是因为一些网络公众号运营者、UP主为了追求商业利益,不惜伪造历史、歪曲事实;另一方面是因为移动应用程序等平台方放弃把责任,使这些不实文章被推送到公众的手机屏幕前。

今年是中国共产党成立100周年,全党正在开展党史学习教育。如果历史观错误,不仅达不到学习教育的目的,反倒会南辕北辙、走入误区。因此,必须旗帜鲜明地反对历史虚无主义。

反对历史虚无主义,首先要珍视和尊重历史。历史是一个国家和民族最厚重的共同记忆,它记录曾经的奋斗与苦难,昭示未来的光明与辉煌。唯有铭记历史,方能开创未来。

反对历史虚无主义,还须加强网络监管。国家网信办组织开展“清朗·整治网上历史虚无主义”专项行动,全面清理歪曲党史国史军史、鼓吹历史虚无主义等有害信息,目前已依法依规处置一大批违法违规账号,督促指导各网站平台自查自清违法违规信息200多万条。

反对历史虚无主义,更要压实平台主体责任。平台方应切实负起责任,进一步建立健全内控规则和制度,主动过滤掉有害内容、不良内容,让网络空间真正天朗气清。

新华社记者 王思北  
(新华社北京5月9日电)

## 今后能在家门口的银行办社保业务

新华社北京5月7日电(记者姜琳)人社部近日印发《关于借助银行、基层平台等力量推进人社服务“就近办”的意见》,要求各地在持续提升人社部门线上线下自主服务能力基础上,引入银行、基层平台等力量,广泛开展人社服务合作办理或委托办理。2022年底前,基本形成以人社自主经办服务为主体、相关机构合作经办服务为补充的网点化服务格局,着力打造城区步行15分钟、乡村辐射5公里的人社服务圈。

意见还提出,应充分考虑不同

银行在城区和乡镇之间的差异性定位,综合确定合作银行条件和服务标准,将有意愿有能力且符合规定的银行纳入合作范围,全面满足城乡居民服务需求。拓展合作服务方式,加强社会保障卡应用,强化身份识别功能,提供线上线下“一卡通”服务。利用合作机构网点,提供“一窗”服务。在合作机构摆放自助服务设备,实现查询、办理等功能,提供“一体”服务。对偏远山区及老年人等特殊群体,使用便携式服务终端,推行“背包客”上门服务。

## 公益广告

# 实现心理健康 获得幸福时光

## 关注身心健康

丽水日报社 宣